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Ata da 23ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Contagem do ano dois 

mil e vinte e três.  Ao primeiro dia do mês de agosto, realizou-se, no plenário 

“Vereador José Custódio”, a vigésima terceira reunião ordinária com a presença 

de dezenove vereadores. Havendo quórum regimental, o presidente vereador 

Alex Chiodi solicitou que fosse registrada a chamada dos vereadores, quando 

se constatou a ausência dos vereadores José Antônio e Silvinha Dudu. Em 

seguida, o vereador Vinícius Faria fez a leitura do Capítulo 13, Versículos 36 a 

43, narrado por São Mateus, da Bíblia Sagrada. Na sequência, foi dispensada a 

leitura da ata da reunião anterior, tendo sido aprovada, por unanimidade, sem 

ressalva. Logo após, foram lidos e encaminhados ao órgão competente para 

exame e parecer no prazo legal, os seguintes projetos: Veto Parcial à Proposição 

de Lei nº 063/2023, originária do Projeto de Lei nº 074/2023 – “Denomina 

logradouro público que menciona, neste Município”, de autoria do vereador 

presidente Alex Chiodi; Emendas de Nºs 014 a 035 ao Projeto de Lei 

Complementar nº 028/2022 – “Institui o Plano Diretor do Município de Contagem 

e dá outras providências”, de autoria dos vereadores Hugo Vilaça e Ronaldo 

Babão; Projeto de Lei nº 113/2023 – “Dispõe sobre a obrigatoriedade da 

concessionária prestadora de serviço ou permissionária de energia elétrica a 

promover a numeração, demarcação ou identificação dos postes com lâmpada 

ou luminárias de energia elétrica que são de sua responsabilidade, situados no 

município de Contagem”, de autoria do vereador Denilson da JUC;  Projeto de 

Lei nº 114/2023 – “Institui a “Campanha de Conscientização e Prevenção a 

Nomofobia”, em Contagem”, de autoria do vereador Léo da Academia; Projeto 

de Lei nº 115/2023 – “Dispõe sobre a obrigatoriedade do uso de crachá de 

identificação que permita a visualização de nome, função e foto dos profissionais 

que prestam serviços com segurança em casas noturnas, bares, restaurantes e 

outros locais que realizem eventos no município de Contagem”, de autoria do 

vereador Léo da Academia; Projeto de Lei nº 116/2023 – “Dispõe sobre a 

inclusão de pessoas com deficiência e a isenção de cobrança de taxas de 

inscrição na realização de corrida de rua no município de Contagem e dá outras 

providências”, de autoria do vereador Hugo Vilaça; Projeto de Lei nº 117/2023- 

“Dispõe sobre a capacitação em empreendedorismo digital e inovação no 

Município, e dá outras providências”, de autoria do vereador Ronaldo Babão; 

Projeto de Lei nº 118/2023 – “Institui a quadrilha CHIC CHIC como Patrimônio 

Cultural e Imaterial no município de Contagem”, de autoria do vereador Vinícius 

Faria; Projeto de Lei nº 119/2023- “Declara de Utilidade Pública a “Ação Social 

São Francisco de Assis da Paróquia de Nossa Senhora do Rosário”, com sede 

neste Município”, de autoria do vereador presidente Alex Chiodi; Projeto de Lei 

nº 120/2023 – “Declara de Utilidade Pública a “Associação e Projeto Assistencial 

TIJUCO”, com sede neste Município”, de autoria do vereador presidente Alex 

Chiodi; Projeto de Lei nº 121/2023 – “Denomina Praça Dona Didi, situada na 

esquina das Ruas W e V, no bairro Itália, neste Município”, de autoria do 

vereador Daniel Carvalho; Projeto de Resolução nº 047/2023 – “Concede o Título 

de Cidadania Honorária ao Senhor Jarbas Soares Júnior”, de autoria do vereador 

Hugo Vilaça; Projeto de Lei nº 048/2023 – “Concede o Diploma de Honra ao 

Mérito ao Senhor Valdeir Geraldo Batista”, de autoria do vereador presidente 

Alex Chiodi; Projeto de Resolução nº 049/2023 – “Concede o Título de Cidadania 
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Honorária ao Senhor Alexandre Veloso Pimenta de Figueiredo”, de autoria do 

vereador Vinícius Faria; Projeto de Resolução nº 050/2023 – “Concede o Título 

de Cidadania Honorária ao Senhor Altamir Ferreira de Araújo”, de autoria do 

vereador José Carlos Gomes.  Na sequência, o presidente Alex Chiodi 

parabenizou e convidou os servidores, Elisandra Antônia de Souza Mendes e 

Marcos Túlio, aprovados no último concurso público desta Casa Legislativa e 

empossados nos cargos de Técnico Legislativo e Jornalista, respectivamente, 

para tomarem assento nas cadeiras de honra do plenário.  Logo após, foram 

votados e aprovados, por unanimidade, os Requerimentos de nºs 529 a 

544/2023; Indicações nºs 1869 a 1941/2023; Moções nºs 254 a 274/2023, 

apresentados pelos vereadores, inclusive as matérias destacadas, a saber: 

Indicação nº 1870/2023 – “Manutenção (06) seis lâmpadas LED queimadas 

início do passeio da passarela da acesso ao túnel que liga o bairro Jardim 

Bandeirantes ao bairro Morada Nova - referência início rua dos Emboabas, bairro 

Jardim Bandeirantes, neste Município”, de autoria do vereador Bruno Barreiro; 

Indicação nº 1880/2023 – “Solicita ao Poder Executivo que execute o serviço, ou 

proceda com a notificação imediata da CEMIG, e das empresas e 

concessionárias de telefonia e internet para a limpeza e retirada dos fios e cabos 

caídos e/ou inativos dos postes em nosso Município”, de autoria do vereador 

Daniel Carvalho; Indicação nº 1941/2023 – “Requer ações do poder público junto 

à COPASA cobrando melhorias no atendimento prestado ao cidadão 

contagense”, de autoria do vereador Daniel Carvalho; Requerimento nº 538/2023 

– “Requer ao executivo municipal estudos técnicos visando à extensão do 

itinerário das linhas (102 e 402) de ônibus, neste Município”, de autoria do 

vereador Leandro (Léo da academia); Requerimento nº 533/2023 – “Requer que 

a Prefeitura Municipal de Contagem, preste informações e esclarecimentos, com 

relação a morosidade na substituição das lâmpadas de LED da rede de 

iluminação pública neste Município”, de autoria do vereador Denilson da JUC; 

Moção nº 271/2023 – “Moção de aplausos pela realização do Arraiá de 

Contagem”, de autoria do vereador Vinícius Faria; Requerimento nº 539/2023 – 

“Solicita estudo técnico para a melhoria da sinalização de trânsito, como pintura 

de faixa de pedestre, ampliação das placas de parada obrigatória, placas de 

atenção, pois o cruzamento entre as ruas Dom Silvério com rua Bias Fortes, no 

centro de Contagem é extremamente perigoso”, de autoria do vereador Ronaldo 

Babão; Moção nº 270/2023 – “De parabenização, congratulações e aplausos a 

empresa VIVO por estar cumprindo as exigências da lei nº 5.267, de 22 de junho 

de 2022 - "dispõe sobre o alinhamento e a retirada de fios em desuso dos postes 

de energia existentes no Município", fruto de projeto de lei de nossa autoria”, de 

autoria do vereador Ronaldo Babão. Em seguida, os vereadores, autores de 

suas matérias destacadas, discorreram sobre elas, conforme consta nos anais 

desta Casa. Na oportunidade, o vereador Daniel Carvalho voltou a cobrar 

melhorias na cidade, com referência aos serviços prestados pela COPASA. 

Daniel lembrou que ele recebe em seu gabinete diversas reclamações dos 

munícipes com relação aos serviços prestados por essa companhia de água e 

esgoto, como falhas no abastecimento de água, e danificação das vias na 

cidade, devido aos péssimos serviços prestados pela COPASA. Esse vereador 

acrescentou que as reclamações também são referentes aos altos valores 
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cobrados nas contas e, ainda, que não existem leituristas suficientes para 

atender toda a demanda na cidade. Com referência à CEMIG e à empresa de 

telefonia e internet, esse vereador pediu ao executivo municipal para que 

notifique essas empresas, no sentido de que elas retirem dos postes toda a 

fiação caída.  Nesse instante, abriu-se um longo debate, quando fizeram uso da 

palavra vários vereadores para corroborar com o colega a respeito da Copasa e 

da Cemig. Logo após, o presidente Alex Chiodi nomeou uma comissão, a fim de 

criar uma legislação regulamentando a atuação da Copasa e das empresas de 

internet no município de Contagem. Tal comissão será composta pelos seguintes 

vereadores: Daniel Carvalho, Ronaldo Babão, Denilson da JUC, Léo da 

Academia e Arnaldo de Oliveira.  Na sequência, o vereador Léo da Academia 

aproveitou a oportunidade e discorreu sobre os seus dois projetos que tramitam 

nesta Casa. Um deles, diz respeito a prevenção à nomofobia e o outro que 

dispõe sobre o uso de crachá de identificação dos profissionais que prestam 

serviço como segurança em casas noturnas.  Logo após, foi executado o hino 

da cidade de Contagem. No horário destinado ao Grande Expediente, falou o 

vereador Gegê Marreco que parabenizou a Sra. Vanusa pelo seu aniversário 

natalício, ocorrida nesta data de hoje. Falou, em seguida, a vereadora Moara 

Saboia que informou da sua saída como líder de governo nesta Casa Legislativa. 

No seu pronunciamento, Moara fez um breve relato de sua trajetória política e 

acrescentou que se orgulha de ter construído junto ao executivo municipal uma 

cidade melhor para se viver.  Como representante da cidade, Moara falou que 

continuará o seu trabalho ouvindo o povo e procurando sanar as demandas na 

cidade. Na oportunidade, ela deixou um agradecimento especial à prefeita 

Marília Campos e afirmou que o povo de Contagem reconhece que a cidade está 

melhor e mais feliz. Parabenizando e desejando muito sucesso à colega Moara, 

o presidente Alex Chiodi destacou o trabalho dessa vereadora junto à Mesa 

Diretora desta Casa Legislativa. Finalizando os trabalhos, foi convocada a 24ª 

Reunião Ordinária, prevista para o dia 8 de agosto, às 9:00 horas. Registrada a 

chamada final, constatou-se a ausência do vereador Hugo Vilaça, que solicitou 

verificação de quórum para se retirar. Nada mais havendo a tratar, o presidente 

declarou encerrada a reunião e, para constar, eu, José Carlos Gomes, 1º 

Secretário, solicitei fosse lavrada a presente ata que, sendo lida, discutida e, se 

aprovada, será por mim e pelo presidente, assinada.  


